

# ПЯТИЛЕТИЕ НЕЗАВИСИМОСТИ



ЯТЬ лет назад Гана стала независимым государством. 6 марта 1957 года колония Золотой Берег была провозглашена доминионом в составе Британского содружества наций. В истории государств с устоявшимися политическими и социально-экономическими системами пятилетие — срок не очень значительный. Но для молодой, тем более африканской, страны пять лет значат очень много, особенно если это первые годы ее существования.

Сегодня можно уверенно сказать, что ганцы осознали себя единственными хозяевами родины, активными ее строителями. Они на деле доказывают, что африканцы могут сами, без указки непрощенных иностранных «спекунов», управлять государством и распоряжаться своей судьбой.

В Гане сейчас завершается процесс ганизации государственного аппарата. Если десять лет назад на правительенной службе было 1380 европейцев и только 423 африканца, то теперь число африканцев увеличилось до двух с лишним тысяч, а европейцев осталось менее 800.

Правительство Ганы, возглавляемое Кваме Нkrумой, пришло к власти с программой развития национальной экономики, причем в первую очередь — государственного и кооперативного секторов. Кваме Нkrумой и другие лидеры правящей Народной партии конвента неоднократно заявляли, что Гана будет строить социализм. Совсем недавно ганская газета «Ивнинг ньюс» писала: «...Гане незачем извиваться за то, что она избрала социалистический путь развития, политику позитивного нейтралитета и невступления в блоки. Мы глубоко верим в идею нашего президента, и мы достигнем нашей главной цели — построения социализма, несмотря ни на какие приски оппозиции. Да здравствуют идеалы социалистического общества, в течение веков бывшие скованный мечтой угнетенных и униженных народов всего мира!»

Строительство заводов, фабрик, плотин и электростанций по плану — таков принцип экономической политики Ганы. В конце января прошлого года в стране была создана Комиссия национального планирования. Для работы в ней гансское правительство пригласило группу венгерских экономистов во главе с профессором Богнаром. Первоочередная задача новой организации — составление семилетнего плана, который заменит второй пятилетний план 1959—1964 годов.

Развивая государственную экономику, Гана, вполне естественно, обращается за опытом и помощью к социалистическим странам, и прежде всего к Советскому Союзу. 10 января, в день прибытия в Гану товарища А. И. Микояна, та же газета «Ивнинг ньюс» подчеркивала в передовой: «Визит г-на Микояна напоминает нам о далеко идущих соглашениях, заключенных Кваме Нkrумой с социалистическими странами Востока о строительстве предприятий легкой и тяжелой промышленности, о создании нашей собственной химической и пищевой отраслей промышленности, что освободит нас от необходимости ввозить продовольствие. Мы также помним, как повлияла бескорыстная русская помощь Гане на мировой политический барометр, что после визи-

та Нkrумы в Советский Союз был сделан заказ на тысячи сельскохозяйственных машин и оборудование, включая тракторы, бульдозеры, уборочные машины, а также на строительство тракторосборочного завода в Гане».

Посещение Ганы Анастасом Ивановичем Микояном еще больше укрепило ганско-советскую дружбу. Во всех городах и селах страны, куда приезжал А. И. Микоян, жители встречали его исключительно тепло, а это значит, что Советский Союз хорошо знают в Гане, и знают как настоящего друга.

Пять лет свободной Ганы были, конечно, нелегкими. Ганцы убедились, что политическая независимость еще не решает всех проблем.

В день пятилетия независимости советские люди желают народу Ганы больших успехов и свершений.

Х. ФАТИЕВА

## «МЫ НЕСЕМ ФАКЕЛЫ В ГЛУБОКОЙ НОЧИ»



О ВРЕМЯ футбольной встречи Израиль — Италия присутствовавший на стадионе верховный главнокомандующий израильской армией Цви Цор заметил: «С таким агрессивным духом можно взять не только ворота».

Этими словами Цви Цор определил генеральную линию правящих кругов Израиля по отношению к молодежи — использовать ее в качестве пушечного мяса для будущих военных авантюр. И слова израильских правителей не расходятся с делом. Нынешний министр просвещения, бывший посол Израиля в США Аби Эвен прямо пообещал выставить 250 тысяч солдат для защиты «свободного мира».

Естественно, усиление милитаризации страны, подготовка молодежи к новым военным акциям — это опасность номер один, против которой борется не сейчас лучшая часть юношей и девушек страны. Но помимо этой опасности, молодежь Израиля повседневно сталкивается со множеством других трудностей. Вот некоторые из них.

Бездработица. Треть трудовой молодежи страны не может найти работу. Всеобщее право на труд, декларированное законом о защите прав рабочей молодежи, фактически остается на бумаге. Существуют предприятия, даже целые отрасли промышленности, доступ в которые герметически закрыт для молодых людей. Даже те из них, кто имеет работу, получают более низкую заработную плату за равный труд, поскольку у них нет свидетельств о специальности. Правительство ежегодно выделяет из бюджета 300 фунтов на содержание одной полицейской собаки и только 40 фунтов — на повышение квалификации рабочего.

Из каждого ста учеников, оканчивающих начальную школу, лишь 30 удается получить среднее образование.

Многие семьи так бедны, что не могут посыпать детей в школу (кстати сказать, «бесплатное» обучение стоит каждому учащемуся 50—60 фунтов